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ATA Nº 017/2019 

Aos seis dias do mês de agosto de dois mil e dezenove, às dezoito horas, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal, o Poder Legislativo de Boa Vista do Sul, para Sessão 

Ordinária, sob a presidência do Senhor Verio Augusto Giuradelli, os Vereadores: Antiago Rabaioli, 

Carlos Roberto dos Santos, Glademir Manica, Irani Guaragni, Ivânio Carminatti, José Antônio 

Palharini, Juliano Carminatti e Patrícia Lúcia Bagatini.  Feita a chamada, constatado o número 

legal, o Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus, deu por aberta a Sessão Ordinária. Na 

sequência, o Presidente registrou a presença da Assistente Administrativa Iara Celoi Berté Emer, da 

Assessora Jurídica Rosângela Bissolotti, do prefeito municipal Aloísio Rissi, da imprensa e demais 

presentes. Ato contínuo. Ata: a Ata Nº 016 do dia dezesseis de julho da sessão ordinária foi lida e 

após foi colocada em discussão. E colocada em votação, à ata foi aprovada por unanimidade do 

plenário. Ato contínuo.  Expediente do Legislativo – Não houve.  Expediente do Executivo – 

PROJETO DE LEI N.º 029/2019 – “ Autoriza o Poder Executivo a contratar pessoal, em caráter 

emergencial, por excepcional interesse público.” PROJETO DE LEI N.º 030/2019 – “Altera 

dispositivos da Lei Municipal n.º 912/2019 que autoriza o Poder Executivo a contratar pessoal, em 

caráter emergencial, por excepcional interesse público.” Intervalo – Reiniciando a sessão e 

voltando aos trabalhos, passou-se para o Grande Expediente –  O prefeito Aloísio Rissi fez uso da 

tribuna conforme solicitado em ofício nº 090/2019, saudou a todos os presentes, começou 

esclarecendo o impasse entre a corporação de Bombeiros Voluntários de Garibaldi e a 

administração por conta dos comentários que estão sendo veiculados e disse também que será 

emitida uma nota de esclarecimento junto aos meios de comunicação, descreveu a seguir todos os 

valores e as negociações feitas até agora e os motivos pelos quais não entraram em acordo, sempre 

amparados pela lei. Citou também que na quinta feira próxima terá uma reunião com os bombeiros 

militares de Bento Gonçalves para que recebam orientação de como fazer essa parceria, se é com os 

bombeiros voluntários de Garibaldi ou com o governo estadual  para que a comunidade não fique 

desassistida deste serviço.  A seguir falou sobre o projeto de Lei N° 027/2019 que autoriza o 

executivo a contrair um empréstimo 1.300.000,00 via Badesul S.A./RS explicou que o motivo pelo 

qual necessitam deste empréstimo é para favorecer a todas as oito comunidades que ainda não 

possuem asfalto, pois a prefeitura não possui recursos para tudo, já que ainda se encontra pendente 

um projeto antigo de asfalto de São Luíz a muito tempo junto ao governo estadual, explicou terem 

recebido resposta no mês de Junho que o DAER  ainda está aguardando liberação dos recursos para 

as obras junto aos municípios, o que provavelmente irá demorar visto a situação financeira em que 

se encontra o estado. Então será usado recursos próprios para que se faça essa obra que custará em 

torno de 1.000000,00 ( um milhão) de reais. A seguir descreveu detalhadamente todas as obras e 

valores a serem empregados nas mesmas e quais seriam os benefícios trazidos ao município e a suas 

comunidades.  Pediu então o apoio dos vereadores para a aprovação deste projeto frisando a 

importância das mesmas. O próximo a fazer uso da tribuna foi o vereador Ivânio Carminatti (PTB) 

que cumprimentou a todos os presentes. Iniciou falando da importância do convênio com os 



 

 

 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE BOA VISTA DO SUL 

2 

 

 

bombeiros e pediu ao prefeito que encontre uma maneira de solucionar o mais rápido possível este 

impasse, pela necessidade de não estarmos desprovidos de atendimento e pelo bom trabalho dos 

mesmos todas as vezes que foram acionados. Falou depois dos dois projetos que serão votados esta 

noite da contratação de dois médicos, que seria um pediatra substituto e de um médico para 

atendimento no dia que fica em aberto.  Diz considerar a saúde de suma importância ao município, 

e por mais que já esteja bom, não custa melhorar. Seguiu agradecendo ao prefeito pelos 

esclarecimentos dados sobre o empréstimo referente ao projeto de lei nº 027, e frisou ser favorável 

já que todas as comunidades merecem ser tratadas iguais, confessou que ele mesmo anos atrás teria 

defendido que o asfalto partisse da sede para as comunidades, mas já que se começou assim, que 

sejam todas privilegiadas. Enalteceu a diretoria do evento 1ª Colônia Fest que teve seu lançamento 

oficial no dia 02 de agosto, e aproveitou para dizer que está muito feliz de ter sido convidado para 

fazer parte desta diretoria, pois já era um sonho antigo de que se criasse uma festa que deixasse o 

município em ainda mais evidência. A seguir vereadora Patrícia Lúcia Bagatini (MDB) fez uso da 

tribuna para se declarar contrária ao projeto de Lei Nº 027, pois o mesmo é um projeto de 

financiamento e que nada foi especificado quanto as obras que seriam feitas com esse dinheiro, 

questionou este empréstimo também por saber que há aproximadamente R$ 3.000.000,00 em caixa, 

valor esse que juntamente ao superávit e uma boa administração dos recursos seria o suficiente para 

todas as obras que se desejam fazer. Deixou claro mais uma vez que sabe da necessidade e do 

merecimento das comunidades quanto a melhorias, e não é de forma alguma contra isso, diz 

também que nunca bateu na casa de ninguém prometendo asfalto, mas que certamente foi atrás do 

estado para tentar recursos para fazê-lo, o que infelizmente não aconteceu pelo estado estar 

quebrado. Outro assunto a seguir é a parceria com os bombeiros voluntários de Garibaldi, colocou 

que em Maio deste ano mandou oficio a eles para solicitar informações da situação atual e pedindo 

descrição dos atendimentos nos últimos anos, após a resposta dos mesmos enviou cópia ao 

executivo juntamente com ofício solicitando a retomada da parceria pela importância deste serviço. 

Falou também que o município deseja fazer um convenio com a corporação de Bento Gonçalves e 

que se pese realmente se vale a pena, em função da distancia, o tempo às vezes poderá ser crucial 

dependendo da situação. Questionou dois projetos de criação de cargos que entraram na casa a 

semanas atrás com valores altos de salários os quais foram reprovados, e não entende como não foi 

possível até agora a resolução com os bombeiros de Garibaldi. Colocou então que existem muitas 

discrepâncias entre as necessidades, e devemos questionar realmente o que é mais importante. No 

seu entender R$ 2.200,00 mensais não é um valor absurdo pela qualidade e necessidade deste 

serviço e ainda por estarem a dois anos atendendo nosso município sem receber nada em troca. 

Finalizou parabenizando a diretoria da 1ª Colônia Fest pelo empenho mostrado no dia do 

lançamento e que a mesma mostrará a identidade da cultural do município. O vereador Irani 

Guaragni (PTB) fez uso da tribuna para se dizer favorável aos projetos de contratação de dois 

profissionais na área da saúde, bem como o projeto de financiamento junto ao Badesul, já que o 

mesmo beneficiará várias comunidades assim como a sua já foi. Também deixou os cumprimentos 

a todos os envolvidos no lançamento da 1ª Colonia Fest. O vereador Carlos Roberto dos Santos 
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(PTB) ao fazer uso da tribuna cumprimentou a todos os presentes, lembrou então da Audiência 

Pública com a votação do Orçamento Participativo no ano de 2017 onde a obra Rota do Sol/ David 

Canabarro /Bom Jardim foi o mais votado o que ainda não aconteceu. Causa-lhe estranheza que há 

anos atrás a comunidade do Quinze foi a mais votada no Orçamento Participativo e foi contemplada 

com dois pedaços de asfalto, disse que se a lei tem que ser seguida, que seja de igual para todos.  

Falou então não ser contra o financiamento, tanto por que hoje em dia o valor de um milhão e 

trezentos qualquer produtor ou agricultor consegue, ele é contra as obras que ainda não foram feitas, 

e deixou claro que a sua comunidade de David Canabarro que iria receber apenas 155 metros de 

asfalto, não querem essa obra, e nem ele, pois não faria diferença alguma, e, certamente se 

acontecer, algumas pessoas dirão que só foi feito para beneficia-lo. Explicou dizendo não ser contra 

as comunidades e saber do merecimento de cada uma, mas como existem recursos livres e 

certamente as obras serão feitas principalmente com o bom trabalho da  administração. Agradeceu a 

presença das comunidades que se fizeram presentes para revindicar o asfalto, mas diz ele preferir 

por a cara a tapa e votar contra algo que acredita não estar correto, pede respeito a sua decisão, 

assim como ele respeita a decisão dos colegas que se posicionam a favor, e se dispõe para tirar 

dúvidas que qualquer um tiver, e ele certamente terá seus argumentos.  Falou a seguir da 

participação das pessoas nesta noite, e pediu para que venham sempre, pois afinal, qualquer projeto 

que entra na câmara é de interesse público, e que nunca foi deixado de aprovar um projeto da saúde 

e educação, revindicou também que se resolva o impasse quanto aos bombeiros, “essa sim para 

mim é uma revindicação pela qual se deve lutar, pois sem asfalto a gente anda, mas não se sabe 

quando vamos precisar dos bombeiros”.  E acredita que se deve retomar essa parceria, “pois se 

afinal em outras comunidades funciona e a lei ampara, por que aqui não?” Encerrou agradecendo a 

todos os presentes e dizendo que podem contar com ele, mesmo que desta vez saiam magoados 

daqui. Ato contínuo. Ordem do Dia: Poder Legislativo: Não houve.  Poder Executivo: PROJETO 

DE LEI N.º 027/2019 “Autoriza o Poder Executivo a contratar operações de crédito com o Badesul 

Desenvolvimento S.A – Agência de Fomento/RS para obras de infraestrutura rural.” Posto em 

discussão o vereador José Antônio Palharini (PSDB) manifestou-se contrário a esse projeto dizendo 

não ser um projeto de asfalto ou obras sendo que o mesmo não apresenta nenhuma especificação, 

ressaltando o que a vereadora Patrícia Lúcia Bagatini (MDB) citou anteriormente na tribuna, o 

mesmo é apenas um projeto de financiamento. Diz também que o prefeito poderia ter convocado a 

todos os vereadores e descrito para que seria esse financiamento. Deixou claro as comunidades 

presentes que nunca se oporia as obras e que sempre poderão contar com ele, o que não é o caso 

deste projeto, que é de financiamento. O vereador Antiago Rabaiolli (PSDB) também disse ser 

contrário ao projeto de financiamento,  pois se a situação do município é boa e tem recursos 

próprios para fazer obras, não há necessidade de se fazer este empréstimo,  disse sentir muito pois 

sua comunidade também seria beneficiada, mas acredita que com uma boa administração dos 

recursos as obras serão realizadas. O projeto foi posto em votação e foi reprovado por votos 

contrários dos vereadores, Antiago Rabaiolli, Juliano Carminatti, Glademir Mânica, Patrícia Lúcia 

Bagatini, Carlos Roberto dos Santos e José Antonio Palharini.  PROJETO DE LEI N.º 029/2019 – 



 

 

 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE BOA VISTA DO SUL 

4 

 

 

“Autoriza o Poder Executivo a contratar pessoal, em caráter emergencial, por excepcional interesse 

público.” O projeto foi posto em discussão e posto em votação foi aprovado por unanimidade. 

PROJETO DE LEI N.º 030/2019 – “Altera dispositivos da Lei Municipal n.º 912/2019 que 

autoriza o Poder Executivo a contratar pessoal, em caráter emergencial, por excepcional interesse 

público.” O projeto foi posto em discussão e posto em votação foi aprovado por unanimidade. 

Correspondências Recebidas: Ofício nº 079/2019 do poder executivo encaminhando os relatórios 

da gestão fiscal do 1º semestre do executivo e legislativo e o relatório resumido da execução 

orçamentária do executivo – 3º bimestre; Ofício nº 083/2019 do poder executivo encaminhando as 

leis nº 913 e nº 914; Ofício nº 089/2019 do poder executivo encaminhando os projetos de lei nº 

029/2019 e nº 030/2019 e Ofício nº 090/2019 do executivo solicitando o uso da palavra na tribuna 

pelo prefeito Aloísio Rissi.  Assuntos Gerais: Não Houve. O presidente colocou então a palavra a 

disposição que foi solicitada pelo vereador Carlos Roberto dos Santos (PTB) para fazer um 

esclarecimento quanto ao projeto de lei nº 027, dizendo que havia procurado o prefeito na semana 

anterior pedindo para que revisse este projeto onde o mesmo lhe disse que não teria mais como 

modificar, conversou então na noite anterior a sessão com o presidente da câmara Vério Augusto 

Giuradelli solicitando que não se colocasse em votação nesta noite e não obteve êxito. Nada mais 

havendo a tratar e ninguém mais ter a expor, o Presidente convocou todos os Edis para Sessão 

Ordinária, no dia 20 de Agosto, às dezoito horas no Plenário da Câmara Municipal de Vereadores. 

Agradeceu ao comparecimento de todos e deu por encerrada a presente sessão da qual eu, Iara Celoi 

Berté Emer, assistente administrativa, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada vai pelo 

Senhor Presidente e demais Vereadores assinada. 

 

 

 


